У 79-80
Тема: Функции в электронных таблицах.
1. Записать теоретический материал в тетради.
2. Ответить на вопросы теста.
При проведении расчетов в электронных таблицах часто необходимо использовать функции. В пакете Excel функции объединены в категории (группы) по назначению и характеру выполняемых операций:
· математические;
· финансовые;
· статистические;
· даты и времени;
· логические;
· работа с базой данных;
· проверки свойств и значений; ... и другие.
Любая функция имеет вид: Имя (СПИСОК АРГУМЕНТОВ)
Имя- это фиксированный набор символов, выбираемый из списка функций;
Список аргументов (или только один аргумент)- это величины, над которыми функция выполняет операции. 
      Аргументами функции могут быть адреса ячеек, константы, формулы, а также другие функции. В случае, когда аргументом является другая функция, мы имеем дело со вложенной функцией.
Тест:

1. Электронная таблица предназначена для:
a) обработки преимущественно числовых данных, структурированных с помощью таблиц; 
b) упорядоченного хранения и обработки значительных массивов данных; 
c) визуализации структурных связей между данными, представленными в таблицах; 
d) редактирования графических представлений больших объемов информации. 
1. Выберите верное обозначение строки в электронной таблице:
a) 18D;
b) K13;
c) 34;
d) AB.
3. Строки электронной таблицы:
a) именуются пользователями произвольным образом; 
b) обозначаются буквами русского алфавита; 
c) обозначаются буквами латинского алфавита; 
d) нумеруются. 
4. В электронной таблице ячейкой называют:
a) горизонтальную строку;
b) вертикальный столбец;
c) пересечение строки и столбца;
d) курсор – рамку на экране.
5. Выберите верное обозначение столбца в электронной таблице:
a) D;
b) F12;
c) A5Б;
d) 1g13.
6. В ячейке электронной таблицы не может находиться:
a) число;
b) текст;
c) лист;
d) формула.
7. Выберите верную запись формулы для электронной таблицы:
a) C3+4*D4 
b) C3=C1+2*C2 
c) A5B5+23 
d) =A2*A3-A4 
8. Выберите верный адрес ячейки в электронной таблице:
a) 11D;
b) F12;
c) AБ3;
d) B1A.
9. Диапазон - это:
a) совокупность клеток, образующих в таблице область прямоугольной формы; 
b) все ячейки одной строки; 
c) все ячейки одного столбца; 
d) множество допустимых значений. 
10. Чему будет равно значение ячейки С1, если в нее ввести формулу =СУММ(A1:A7)/2:
       [image: http://www.klyaksa.net/htm/uchitel/test6/w03.png]
a) 280; 
b) 140; 
c) 40; 
d) 35? 

У 81-82
 Тема: Вставка диаграмм.
1. Записать теоретические сведения.
2. Ответить на вопросы или выполнить практическую работу.
Теоретические сведения:
Диаграмма – объект электронной таблицы, наглядно показывающий соотношение каких-либо величин.
Назначение диаграммы: графическое отображение данных для анализа и сравнения.
Объекты диаграммы:
Область диаграммы – область, в которой находятся все элементы диаграммы.
Область построения диаграммы – место расположения осей, рядов данных и т. д.
Легенда – образец оформления данных.
Заголовок – служит для пояснения данных, представленных на диаграмме.
Метки (маркеры) данных – символы (столбики, точки, сектора и т. д.) на диаграмме, изображающие отдельный элемент данных.
Ряды данных – группы связанных элементов данных на диаграмме, источником которых является отдельная строка или отдельный столбец таблицы данных.
Категории – названия категорий соответствуют подписям вдоль оси X.
Имена рядов – обычно соответствуют надписям вдоль оси У.
Метки делений – это короткие отрезки, пересекающие координатные оси подобно разметке линейки.

Вопросы: 
1. Для чего предназначены гистограммы?
2. Что отображает линейчатая диаграмма?
3. Для чего используют график?
4. Для чего предназначена круговая диаграмма?
5. Перечислите трехмерные (объемные) диаграммы.


Практическая работа.
1. Введите данные для построения диаграмм.
2. Выберите нужный вид диаграммы и выполните построения.

По результатам опроса построить диаграммы.
Вопрос: Умеете ли вы оказывать первую медицинскую помощь?

[image: ]

Вопрос: Действиям каких служб вы доверяете?

[image: ]


Вопрос: «Как вы распределяете семейный бюджет»?
[image: ]
На основе опросов построить таблицы и диаграммы.
	«Верите ли Вы в Конец Света?».

- Да, так и будет — 2% 
- Это очень вероятно – 7% 
- Это маловероятно – 33%
- Это невероятно – 55% 
- Затрудняюсь – 4%   
	«Что Вы делаете, если заболеваете?» 

- Обращаюсь в бесплатную поликлинику — 55% 
- Лечусь сам – 33% 
- Обращаюсь в платную клинику — 6%
- Обращаюсь к нетрадиционной медицине — 1% 
- Ничего не делаю, все пускаю «на самотек» — 4% 
- Затрудняюсь ответить – 1% 
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